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Číslo spisu:	NBS1-000-118-336
Číslo záznamu:	100-001-076-734
Dátum:		10.3.2026

VYSVETLENIE
informácií potrebných na vypracovanie ponuky a na preukázanie splnenia podmienok účasti podľa § 48 zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „ZVO“)

Národná banka Slovenska so sídlom Imricha Karvaša 1, 813 25 Bratislava (ďalej len „verejný obstarávateľ“) obdržala prostredníctvom elektronického prostriedku, komunikačného rozhrania systému JOSEPHINE žiadosť/žiadosti o vysvetlenie týkajúce sa predmetnej zákazky. 

Po podrobnom oboznámení sa so žiadosťou/žiadosťami o vysvetlenie verejný obstarávateľ poskytuje nasledujúce vysvetlenie:

Otázka 1:
Vážený verejný obstarávateľ, dovoľujeme si požiadať o vysvetlenie a prehodnotenie podmienky účasti týkajúcej sa technickej alebo odbornej spôsobilosti podľa § 34 ods. 1 písm. a) ZVO, konkrétne požiadavky na predloženie minimálne troch (3) zákaziek realizovaných s použitím produktu, ktorý je predmetom ponuky uchádzača.
Rozumieme zámeru verejného obstarávateľa overiť schopnosť uchádzača úspešne implementovať komplexný informačný systém pokrývajúci oblasti procesného riadenia, riadenia operačného rizika, riadenia kontinuity činností, riadenia informačného rizika a monitoringu interného auditu.
Domnievame sa však, že viazanie referencií striktne na identický softvérový produkt môže byť z hľadiska zásady primeranosti problematické, a to najmä z nasledovných dôvodov:
1. Schopnosť dodať riešenie uvedeného rozsahu a komplexity nie je nevyhnutne podmienená predchádzajúcou skúsenosťou s konkrétnou GRC/IRM platformou.
Uchádzač môže mať preukázateľné skúsenosti s implementáciou informačných systémov rovnakého alebo väčšieho rozsahu, komplexity, integračnej náročnosti, bezpečnostných požiadaviek a regulačného prostredia, a to aj bez predchádzajúcej implementácie konkrétnej GRC/IRM platformy.
2. V prípade enterprise systémov je rozhodujúca najmä: o schopnosť vykonať analýzu, návrh architektúry a integrácií, o riadiť migráciu dát, o zabezpečiť bezpečnostné požiadavky, o zvládnuť komplexné integračné rozhrania, o riadiť projekt v regulovanom prostredí.
Tieto schopnosti sú do značnej miery technologicky prenositeľné a nie sú výlučne viazané na konkrétny produkt.

3. Striktne produktovo viazaná referencia môže mať za následok obmedzenie hospodárskej súťaže na úzky okruh subjektov pôsobiacich v konkrétnom vendor ekosystéme, hoci existujú subjekty objektívne spôsobilé dodať riešenie rovnakého rozsahu a komplexity.
S ohľadom na vyššie uvedené si dovoľujeme požiadať o zváženie úpravy podmienky účasti tak, aby:
· bolo možné preukázať technickú alebo odbornú spôsobilosť aj prostredníctvom zákaziek rovnakého alebo väčšieho rozsahu a komplexity (vrátane integračnej a bezpečnostnej náročnosti),
· pričom tieto zákazky nemusia byť realizované na identickom produkte, ale musia byť funkčne a rozsahovo porovnateľné s predmetom zákazky.
Sme presvedčení, že takáto úprava by zachovala cieľ verejného obstarávateľa – overenie reálnej schopnosti uchádzača dodať komplexné riešenie v požadovanej kvalite – a zároveň by bola viac v súlade so zásadou primeranosti a podpory hospodárskej súťaže.
Ďakujeme za zváženie uvedeného návrhu a za poskytnutie vysvetlenia.

Odpoveď: 
Verejný obstarávateľ v tejto súvislosti dáva do pozornosti Návrh Zmluvy o dielo, ktorej prílohou 1 je „Špecifikácia predmetu plnenia“, ktorej súčasťou je Opis predmetu zákazky. V časti 2.2. Opisu predmetu zákazky sa okrem iného uvádza, cit.: 
„Predmet zákazky pozostáva z dvoch samostatných položiek: a) Dodanie informačného systému PRORIS pre riadenie procesov GRC, ktoré sa skladá sčasti z už hotového riešenia, ktoré je odskúšané a dodávané na trhu ako produkt a sčasti riešenia vyvinutého na mieru vzhľadom na špecifickosť vykonávania procesov GRC v prostredí NBS. Tento softvérový produkt dodávateľ implementuje v infraštruktúre objednávateľa.“ 
V tejto súvislosti verejný obstarávateľ ďalej uvádza, že v zmysle bodu 37 Súťažných podkladov „Vymedzenie predmetu zákazky“ je súčasťou požiadaviek na predmet zákazky aj dokument „Pokrytie funkčných oblastí k existujúcim softvérovým produktom“, ktorý tvorí prílohu 13 Súťažných podkladov. Z uvedeného dokumentu vyplýva, že uchádzač musí disponovať plnením pozostávajúcim z minimálne troch (3) funkčných oblastí existujúceho softvérového produktu. Tento dokument (vyplnený) musí byť súčasťou ponuky uchádzačov. 
V tomto kontexte verejný obstarávateľ predmetnú podmienku účasti podľa § 34 ods. 1 písm. a) ZVO stanovil s cieľom overiť, či uchádzač v rozhodnom období, a to spätne päť (5) rokov od vyhlásenia verejného obstarávania, realizoval zákazky, ktorých súčasťou boli agendy, ktoré tvoria predmet zákazky. Z uvedených dôvodov verejný obstarávateľ považuje predmetnú podmienku účasti za primeranú. Predmetnú podmienku účasti preto nebude meniť.

Otázka 2: 
Vážený obstarávateľ, v podmienkach súťaže uvádzate pri kľúčovom expertovi č. 2: IT špecialistu so zameraním na odbornú prax na pozícii biznisového analytika alebo pozícii produktového manažéra alebo ak pracovná náplň obsahovala analýzu a návrh IKT (informačné a komunikačné technológie) služieb a procesov, a systémov v trvaní minimálne päť (5) rokov a tento špecialista má byť držiteľom certifikátu z oblasti riadenia biznis procesov a služieb [minimálne na úrovni BAP (Business Analysis Practitioner), BPP (Business Process Professional), Lean Six sigma Black/Green Belt alebo ich ekvivalent]. IT špecialisti sa zvyčajne špecializujú buď na „analytickú časť“ alebo na „procesnú časť“. Ak by ste vyžadovali všetko naraz, drasticky znížite počet kandidátov, ktorí spĺňajú podmienky.
Rozumieme správne Vašej požiadavke, že Kľúčový expert č.2 musí byť držiteľom aspoň jedného z nasledujúcich certifikátov, pričom certifikáty sa nesčítavajú (postačuje držba jedného z nich)? Aké konkrétne činnosti v bude vykonávať vo vzťahu k predmetu zákazky?
Ďakujeme za odpoveď.

Odpoveď: 
[bookmark: _Hlk223942263]Áno, rozumiete správne. Osoba 2 (Senior biznis analytik) musí byť držiteľom certifikátu z oblasti riadenia biznis procesov a služieb, a to minimálne na úrovni certifikátu: 
· BAP (Business Analysis Practitioner) alebo
· BPP (Business Process Professional), Lean Six sigma Black/Green Belt alebo 
· Ekvivalentu k uvedeným certifikátom.
V tejto súvislosti verejný obstarávateľ uvádza, že Osoba 2 (Senior biznis analytik) bude pri plnení zodpovedná za analýzu všetkých relevantných biznis požiadaviek na služby a funkcionality systému a návrh procesov tak, aby navrhované riešenie spĺňalo požiadavky používateľov. Nakoľko ide v projekte o väčší počet biznis procesov, ktoré sú vykonávané desiatkami zamestnancov, je potrebné aby bol expert certifikovaný na štandardnú metodiku procesov na úroveň skúseného používateľa.


Mgr. Tomáš Lepieš
riaditeľ, odbor hospodárskych služieb
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